
 

 

Štúrova 2, 907 01 Myjava 

tel.: + 421 342 451 103, e-mail: muzeumsnr@snm.sk, www.snm.sk 

 

Tlačová správa 4. 11. 2025 v Košariskách 

 

Šálka čaju u Albertíny – Dia de Los Muertos 

Termín: 20.11.2025 

SNM - Múzeum M. R. Štefánika v Košariskách pozýva na tradičné podujatie s názvom Šálka 

čaju u Albertíny, ktoré sa uskutoční vo štvrtok 20.11.2025. Témou tohtoročného podujatia je 

Sviatok všetkých Svätých vo svete.  

Našou zastávkou je Mexiko a ich oslava života a smrti Dia de Los Muertos. Toto výnimočné 

obdobie je súčasťou nehmotného dedičstva UNESCO. Má korene v indiánskych tradíciách, 

ktoré sa v priebehu storočí zmiešali so sviatkami Dušičiek a stali sa tak jedinečným sviatkom, 

ktorý kombinuje prvky pohrebných rituálov, rodinného stretávania a oslavovania života.   

Program začne o 15:00 hodine, tvorivými dielňami. Malí i veľkí návštevníci si budú môcť 

vyrobiť vlastného kostlivca, takzvanú La Catrinu. Kostlivci a lebky sú neodmysliteľnou 

súčasťou a tiež symbolom Dia de Los Muertos. Inšpirácia na jej vytvorenie pochádza od 

mexického maliara s menom José Guadalupe Posady, ktorý ako prvý stvárnil túto elegantnú 

smrtku vo svojom diele La calavera Catrina. Návštevníci si budú môcť vyrobiť masku, či 

vyzdobiť vlastnú lebku. O ďalších symboloch sviatku Dia de Los Muertos návštevníkom 

porozpráva členka OZ Priatelia Mexika, Danka Pašteková. Prednáška, ktorá bude spojená 

s vizuálnou ukážkou, začne o 16:00 hodine v priestoroch vzdelávacieho centra Albertína 

(areál múzea). Počas prednášky budú zapojené i ďalšie zmysly. Nebude chýbať ochutnávka 

tradičných mexických jedál, ktoré s láskou pripraví reštaurácia Gurmán v Košariskách. Hudba 

a tanec budú súčasťou miniškoly tanca, kde sa návštevníci pod vedením D. Paštekovej naučia 

krátky mexický tanec. Na záver je pripravené premietanie animovanej rozprávky Coco, ktorá 

opäť priblíži tento mexický sviatok.  

Neváhajte a príďte zažiť kúsok Mexika na vlastnej koži.  



PRÍCHOD V MASKE NA ŠTÝL DIA DE LOS MUERTOS JE VÍTANÝ.  

 

Podujatie je realizované v rámci programu Kultúra pre školy. 

Cena podujatia: 2€ bez masky/ 1€ s maskou 

 

V prípade informácií nás kontaktujete na tel. čísle 034/245 21 11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zriaďovateľ:  

 

 

 

Partneri podujatia:  

 

 

Mediálni partneri:  

 

 



 


